

## САМОДАЙ ВАЛЕРИЙ ГРИГОРЬЕВИЧ (к 50-летию со дня рождения)

Валерий Григорьевич Самодай родился в 1958 году в г. Воронеже. В 1975 г. поступил в Воронежский государственный медицинский институт им. Н.Н.Бурденко на лечебный факультет, который с отличием окончил в 1981 году.

Интернатуру по хирургии В.Г. Самодай прошел в Н.Усманской ЦРБ. С 1982 по 1985 гг. работал врачом-хирургом В.Хавской ЦРБ, а затем, в 1985-1987 гг., обучался в клинической ординатуре по хирургии на кафедре госпитальной хирургии ВГМИ им. Н.Н.Бурденко.

С 1987 года работал в отделении микрохирургии Воронежской областной клинической больницы.

В 1990 году Самодаем В.Г. проведена уникальная операция – реплантация отчлененной на уровне хирургической шейки плеча верхней конечности с хорошим восстановлением функции этой конечности.

В 1993 году В.Г.Самодай получил специализацию по сосудистой хирургии на цикле ЦИУВ г. Москвы.

В апреле 1994 г. В.Г.Самодай защитил кандидатскую диссертацию на тему: «Метод ортотопической трансплантации печени с минимальным беспеченочным периодом». В сентябре 1994 г. он принят на должность ассистента кафедры госпитальной хирургии ВГМИ им.Н.Н.Бурденко.

В 1995 году В.Г.Самодай специализировался и получил сертификат по курсу пластической хирургии, современным шовным, перевязочным и полимерным материалам в Институте хирургии им. А.В.Вишневского в г. Москве. В этом же году он получает усовершенствование по циклу «Реконструктивно-восстановительная хирургия при послеожоговых патологических рубцах и контрактурах» на базе Российской медицинской академии последипломного образования.

В период с 1987 года в клинике госпитальной хирургии ВГМА В.Г.Самодай ведет теоретическую, экспериментальную и практическую работу в одном из наиболее тяжелых разделов общей и сосудистой хирургии - лечение критической ишемии нижних конечностей у пациентов с окклюзирующими заболеваниями периферических артерий.

В.Г.Самодаем предложены и внедрены в хирургическую практику новые виды оперативных вмешательств, позволивших сохранить терминально ишемизированную нижнюю конечность пациентам, которым по стандартным представлениям в сосудистой хирургии она должна быть ампутирована.

В 1996 году ассистент В.Г.Самодай входит в состав группы специалистов, которая во главе с профессором Булыниным В.И. направляется в научно-практическую команди-



ровку в Германию, в клиники Вирхова и Шарите университета им. Гумбольдта. Тема сотрудничества - трансплантация органов и тканей, проблемы реконструктивно-пластической и сосудистой хирургии.

В декабре 1996 г., в г. Берлине на заседании общества хирургов клиники Вирхова В.Г.Самодай представил доклад о хирургическом лечении окклюзирующих поражений периферических артерий нижних конечностей.

В 1995, 2000 и 2003 годах он получает стажировку в Москве по реконструктивной и эстетической хирургии, а затем в Австрии и Швейцарии по актуальным проблемам современной травматологии и ортопедии.

В 1999 году он защитил докторскую диссертацию «Хирургическое лечение окклюзирующих поражений инфраингвинальных артерий нижних конечностей в стадии критической ишемии».

С 1995 года он является действительным членом Общества пластических, реконструктивных и эстетических хирургов России, с 1998 года - членом Российского общества ангиологов и сосудистых хирургов, а с 2002 года – действительным членом Общества хирургов кисти.

Самодай В.Г., наряду с хирургами, стоявшими у истоков развития микрохирургии в регионе, стал одним из основоположников современной реконструктивной хирургии кисти, а также раздела реконструктивной травматологии, использующей в оперативных вмешательствах аутоорганотрансплантацию комплексов тканей.

Самодай В.Г. автор более 100 печатных работ, восьми изобретений.

Самодай В.Г. выполняет оперативные вмешательства в клиниках Центрально-Черноземного региона и в других регионах страны.

С 2001 года Самодай В.Г. работает в должности профессора кафедры госпитальной хирургии ВГМА. В августе 2003 года он избран по конкурсу заведующим кафедрой травматологии, ортопедии и военно-полевой хирургии.

В период с 2003–2008 гг. кафедра разрабатывает и применяет практически инновационные технологии, связанные с использованием новых имплантатов и со стимуляцией остео- и хондрогенеза.

В настоящее время профессор В.Г.Самодай возглавляет школу хирургов, разрабатывающих тяжелую проблему сочетанной травмы и пластики больших дефектов тканей, проблему эндопротезирования крупных суставов и реабилитации пациентов с повреждениями опорно-двигательного аппарата.